
  

 

 

 

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ФИНАНСИ И БЮДЖЕТ  

П Р О Т О К О Л  №  6  

 

 

 

от  заседанието на Постоянната  комисия по Финанси и бюджет, проведено на 

30.12. 2019 г. 

Днес, 30.12. 2019 г., от 9,30 ч. в зала 1 на Столична община се проведе  заседание на 

Постоянната  комисия по Финанси и бюджет. 

Заседанието беше открито от  председателя на комисията по Финанси и бюджет г-н 

Георги Георгиев в 9,30 ч. 

При направената проверка на кворума беше установено, че към началото на 

заседанието присъстват 11 общински съветници, поради което, заседанието може  да бъде 

проведено. Списъкът на присъстващите членове на комисията е приложен към протокола – 

Приложение № 1. 

Георги Георгиев – предлага да бъде гласуван предложеният дневен ред, както следва: 

 

 

Общо гласували: 
в т.ч.: 

11 

За 11 

Против Няма 

СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, 
http://www.sofiacouncil.bg 



Въздържали се 
Няма 

 

 

Въз основа на гласуването комисията реши: 

Приема дневния ред за заседанието на комисията. 

Приетият дневен ред е приложен към протокола – Приложение № 2. 

По  т. 1 от дневния ред: Доклад вх. № СОА19-ТД26-17159/1/23.12.2019 г. относно 

приемане на дарение на стойност 150 000 лева от Й. Фандъкова 

Ралица Стоянова – зам. кмет на Столична община, представя подробно доклада. 

Методи Лалов – изразява съображение по отношение на принципното ни разбиране за 

това, каква форма и съдържание следва да имат определени доклади. Докладът, освен да 

преповтаря волята на дарителя, не дава никаква допълнителна информация. Столичният 

общински съвет и Столична община са публични институции, които когато разходват 

средства трябва да го правят прозрачно и отчетно. Когато получават средства трябва да го 

правят обосновано, отчетно и прозрачно. Не става ясно, защо този дарител решава да даде 

тези пари конкретно за тази цел, има ли нужда Столична община от средства точно там? Как 

дарителят разбира за тази нужда и насочва средствата точно там? Общината дължи 

обяснение на гражданите в какви отношения се намира с този дарител, има ли други дарения, 

какви имоти ползва? Това че, работи на територията на Столична община очевидно създава 

някакви отношения, има нужда от повече информация. В този смисъл не може да приемаме 

просто дарение, защото някой ни дава средства, а трябва да разкажем на гражданите защо го 

правим, защото става въпрос за търговски субект. Изказва и едно формално съображение че, 

декларацията която е към договора за дарение от дарителя е подписана от  пълномощник, 

упълномощен от управителите. В тази декларация, този пълномощник заявява че не е 

осъждан, на основание чл. 6 от Наредбата, но не и от управителните органи, т. е. 

управителите - физическите лица, включени в управителните органи. По тази логика, всеки 

осъждан ще упълномощи друго лице което не е осъждано, което заяви за себе си.  В тази 

връзка счита че, което  това е чуждо волеизявление и има формална пречка. Отбелязва че ще 

гласува въздържал се. 

Георги Георгиев –  смята че, трябва да се даде възможност и на директорите на 

ресорните дирекции, към които са насочени  даренията, като целеви такива, да дадат 

разяснения и да се изкажат. Счита че, от формална гледна точка по отношение на 

изтъкнатото обстоятелство от колегата, общински съветник за съдържанието на 

декларацията, то по никакъв начин не отрича възможността да се вземе решение. Следва да 

се обърне внимание на администрацията, ако действително е налице такъв тип нередовност, 

да се изиска изрично декларация и от органите, представители на дружествата. Смята че, 

тази декларация не е реквизит, който на всяка цена трябва да бъде част от преписката, за да 

бъде отложено разглеждането й. 

Красимир Димитров – директор на дирекция „Аварийна помощ и превенция“ към СО, 

представя подробна информация, свързана с функциите на дирекцията. Посочва че, 

основната й цел най-вече е свързана с дейности по осигуряване на защита на живота и 

здравето на населението, опазване на околната среда и общинското имуществото при 

бедствия на територията на Столична община. 

Димитър Данчев – директор на дирекция „Зелена Система“, посочва че средствата, 

които са насочени за дирекцията ще бъдат използвани за ремонт и възстановяване на 

градинката, която се намира на площад „Папа Йоан Павел II“. Там съществуващите  

съоръжения са амортизирани, няма осветление, ще бъде направена нова детска площадка, ще 

бъде обновена настилката, ще бъде възстановена парковата мебел, т. е ще бъде направен 

цялостен ремонт на тази градинка.    



Методи Лалов – изразява своята благодарност за предоставената допълнителна 

информация. Счита че, дейността която извършват тези две дирекции, не е по-важна от 

дейността на други дирекции, например службите които са свързани със социална дейност. 

Не става ясно, защо това дружество решава да дари тези средства на тези дирекции. Трябва 

да бъде разяснено също така какъв е бюджетът на тези дирекции, колко недостиг има. 

Гражданите трябва да са наясно че се получава дарение чистосърдечно, а не че зад това 

дарение стои някакъв скрит интерес, трябва да има подробна информация.  

Георги Георгиев - тъй като бяха направени внушения за скрити мотиви за дарение, 

подчертава че, от изложеното в доклада става ясно че, такава е волята на дарителя  как да 

бъдат изразходвани средствата. 

Ралица Стоянова – зам. кмет на СО, отбелязва че от представянето на дейността на 

дирекция „Аварийна помощ и превенция“ е видно че, тя осъществява дейност в обществена 

полза. По отношение на ремонтните дейности на градинката, е безспорно необходимостта от 

нейното облагородяване и възстановяване на зелените площи. 

Екатерина Йорданова – изразява мнение че, вярва че дарителят на база на работата, 

която е наблюдавал от страна на тези две дирекции е направил това волеизявление и 

предлага проекта за решение да бъде подкрепен. Без съмнение е приносът на дирекцията, 

ръководена от г-н Красимир Димитров. Факт е, колко много доброволци застанаха до тази 

дирекция, за да може наистина да се грижим заедно за гражданите на града. 

Марин Григоров – гражданин, отбелязва че, подкрепя изцяло това което сподели пред 

членовете на комисията г-н Лалов, тъй като зад такова дарение винаги стоят скрити 

послания. Живеем във времето на едни фондации. На предишното заседание споделих че, 

пари има в Общината, но се управляват не целево, от съмнително компетентни господа.  

 Въз основа на състоялите се разисквания се взе следното решение: 

1.ПК по финанси и бюджет като водеща подкрепя доклада с приложения проект за 

решение.  

 

Общо гласували: 
в т.ч.: 

12 

За 10 

Против Няма 

Въздържали се 2 

 

По т. 2 от дневния ред:  Доклад вх.№ СОА19-ВК08-16900/20.12.2019 г. относно 

кандидатстване на район „Подуяне“ – СО по Програма „Красива България“, мярка М01 

„Подобряване на обществената среда в населените места“ с проект „Ремонт на сградата на 

народно читалище “Стефан Караджа“, ул. „Гинци“ № 11, УПИ I, кв. 29, м. „Хаджи Димитър“ 

и мярка М02 „Подобряване на социалната инфраструктура“ с проект „Текущ ремонт на 

дворно пространство на ДГ № 92 „Мечта“, гр. София 1836, ул. „Поручик Георги 

Кюмюрджиев“ № 10, УПИ IV – за детска градина, кв. 19, ж.к. „Левски зона Г“ по плана на 

гр. София, район „Подуяне“, от Ева Митова 

Ева Митова– кмет на район „Подуяне“, представя подробно доклада. 

Любомир Георгиев  -  отбелязва че, ще гласува в подкрепа на предложения проект. 

Отбелязва че, в приложените документи, което представлява количествено стойностни 

сметки за читалището, цялата таблица е пълна с нули.  



Ева Митова – кмет на район „Подуяне“, отбелязва че, предвид много кратките срокове 

за кандидатстване, има внесена нова таблица с количествено-стойностни сметки, която е 

предложена на вниманието на общинските съветници. 

Въз основа на състоялите се разисквания се взе следното решение: 

1.ПК по финанси и бюджет като водеща подкрепя доклада с приложения проект за 

решение.  

 

 

Общо гласували: 
в т.ч.: 

12 

За 10 

Против Няма 

Въздържали се Няма 

 

Поради изчерпване  на дневния ред на заседанието, председателят на ПК по финанси и 

бюджет  закри заседанието  в 9,55 ч. 

Протоколът е изготвен на  02. 01. 2020 г. 

         Изготвил: Емилия Даскалова 

 /Главен експерт/ 

 

 

Председател на постоянната  

комисия по ФИНАНСИ И БЮДЖЕТ               /п/  

 ГЕОРГИ ГЕОРГИЕВ 
                            [дата на подписване] 

 

Зам.-председател на постоянната  

комисия по ФИНАНСИ И БЮДЖЕТ                /п/ 

СТЕФАН МАРКОВ 
                      [дата на подписване] 

 

Зам.-председател на постоянната  

комисия по ФИНАНСИ И БЮДЖЕТ 

               

              /п/ 

     ИВАН ТАКОВ 
                     [дата на подписване] 

 

 


